
 

                                                                                   Αθήνα, 21 Ιουνίου 2024 

                                                                                            Αρ. Πρωτ: 302/15 
Προς: Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας 

           Αντιστράτηγο κ. ΜΑΛΛΙΟ Δημήτριο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
 

Κοιν. 1) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
             κ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ Μιχάλη (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)   

        2) Υπαρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας  
             Αντιστράτηγο κ. ΣΥΡΙΤΟΥΔΗ Πασχάλη (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

         3) Προϊστάμενο Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης Ανθρώπινου 
               Δυναμικού/Α.Ε.Α., Υποστράτηγο κ. ΜΠΑΚΟΛΑ Δημήτριο (μέσω 

Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
         4) Πολιτικά Κόμματα 
 
Θέμα: «Άδεια χωρίς αποδοχές για εργασία σε διεθνή οργανισμό» 

 

 Κύριε Αρχηγέ, 
 Σύμφωνα με το άρθρο 48 του ν. 4249/2014, στον αστυνομικό που 

αποδέχεται θέση, υπό καθεστώς σύμβασης, στην Ευρωπαϊκή Ένωση ή σε διεθνή 
οργανισμό στον οποίο μετέχει η Ελλάδα, χορηγείται άδεια χωρίς αποδοχές, 

μέχρι πέντε έτη, με απόφαση του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, ύστερα 
από γνώμη της Διεύθυνσης Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας του Κλάδου 

Ασφάλειας της Ελληνικής Αστυνομίας. 
       Εντούτοις, αρκετοί συνάδελφοι-μέλη μας οι οποίοι το επόμενο δεκαήμερο 

οφείλουν να παρουσιαστούν στην έδρα του διεθνή οργανισμού (frontex) στο 
εξωτερικό, μας ενημερώνουν ότι το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας δεν έχει 

έως σήμερα απαντήσει στα αιτήματα που έχουν υποβάλλει για λήψη άδειας 
χωρίς αποδοχές, καίτοι πρόσφατα έγιναν δεκτές από την Ηγεσία αντίστοιχες 

αιτήσεις για λήψη άδειας άνευ αποδοχών για συμμετοχή αστυνομικών σε 
διεθνείς οργανισμούς !  

       Κύριε Αρχηγέ, 
       Λαμβάνοντας υπόψη τις ανωτέρω αιτιάσεις, σας ενημερώνουμε ότι 

σύμφωνα με όσα μας μεταφέρονται από μέλη μας, ελλοχεύει σε μεγάλο βαθμό ο 
κίνδυνος αν κάποιοι αστυνομικοί δεν παρουσιαστούν στις θέσεις τους στο 
εξωτερικό σε λίγες μέρες να τις απωλέσουν, καίτοι έχουν επιτύχει με 

αξιοκρατικά κριτήρια, ενώ ταυτόχρονα γιγαντώνονται οι σκέψεις να 
παραιτηθούν από το Σώμα αν και εφόσον δεν ικανοποιηθεί το αίτημά τους και 

ως συνέπεια η Ελληνική Αστυνομία να απωλέσει στο μέλλον άξια στελέχη, 
μεγάλο ποσοστό εκ των οποίων είναι κάτοχοι πτυχίων αρκετών ξένων γλωσσών. 

  
       Κύριε Αρχηγέ, 

       Η συμμετοχή σε Διεθνείς Οργανισμούς είναι ζήτημα διεθνές και δεν 
δύναται να «περικλείεται» εντός των ελληνικών συνόρων, συνεπώς αν η ΕΛ.ΑΣ. 

θεωρεί ότι δεν πρέπει να συμμετέχει προσωπικό της σε αυτούς, ας τροποποιήσει 
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τις κείμενες διατάξεις. Δεν θέλουμε επ’ ουδενί να πιστέψουμε ότι η δυσκαμψία 

στην όλη διαδικασία έγκρισης των αδειών άνευ αποδοχών σχετίζεται με την 
έλλειψη αστυνομικού προσωπικού στις Υπηρεσίες !  

       Κύριε Αρχηγέ, 
       Αν οι Ηγεσίες είχαν εγκύψει πάνω στις προτάσεις που διαχρονικά έχουμε 

καταθέσει και τις είχαν υιοθετήσει (π.χ. επίδομα δυσμενούς διαβίωσης για τους 
υπηρετούντες στην Αττική, αναπροσαρμογή νυχτερινής αποζημίωσης και 
εργασίας πέραν του πενθημέρου, θεσμοθέτηση επικινδυνότητας της εργασίας 

του αστυνομικού, επαναφορά δώρων εορτών και αδειών κ.λ.π, αλλά και 
προτάσεις που αφορούν στην καθημερινότητα των συναδέλφων στον εργασιακό 

τους χώρο), φρονούμε ότι ελάχιστο ποσοστό αστυνομικών θα αιτούνταν να 
εργαστεί σε διεθνείς οργανισμούς στο εξωτερικό.  

   Κύριε Αρχηγέ, 
   Λαμβάνοντας υπόψη και το γεγονός ότι πρόκειται για πολύ μικρό αριθμό 

αστυνομικών, σας προτρέπουμε όπως δοθούν από πλευράς σας οι απαραίτητες 
κατευθύνσεις προκειμένου να ικανοποιηθούν τα αιτήματα των συναδέλφων – 

μελών μας. 
 

 

 


